



“四链”融合 促进县域经济高质量发展

全省县域重点产业链“四链”融合现场会在泉州召开,强调以科技创新引领新质生产力发展,推动创新链产业链资金链人才链深度融合

■ 据福建日报

2月7日,全省县域重点产业链“四链”融合现场会在泉州南安市召开。省长赵龙出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以科技创新引领新质生产力发展,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,把县域重点产业链蓬勃发展的势头延续下去,促进发展县域经济,为在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚实支撑。副省长林瑞良

主持,省政府党组成员康涛出席。

赵龙指出,党的十八大以来,习近平总书记多次就产业链、创新链、资金链和人才链发表重要论述,为推动产业链现代化、促进县域重点产业链高质量发展指明了方向、提供了遵循。我们要认真学习贯彻,深刻认识推动“四链”深度融合是抢占先机赢得主动的迫切需要,是融入全局服务大局的重要举措,是做强县域经济促进共同富裕的重要抓手,促进创新要素和产业资

源全面精准衔接、高效有序互动、协同融合发展,努力把科技创新这个关键变量转化为发展新质生产力、推动县域重点产业链高质量发展的最大增量,不断塑造发展新动能新优势。

赵龙说,近年来,我省大力传承弘扬习近平总书记开创的重要理念和重大实践,坚持把发展县域重点产业链作为一项战略之举、长远之策,聚力系统谋划,推动串珠成链,工作机制加快完善,集聚效应更加凸显,产业生态持续优化,呈现百

花齐放的良好态势。但也要清醒看到,当前我省县域产业发展还存在“四链”融合程度不深、水平不高等问题,需要采取更有针对性措施加以解决。他强调,“四链”融合中,产业链是核心、是关键目标,创新链是动力、是源头活水,资金链和人才链是关键要素、是重要保障,必须坚持系统观念,强化统筹协调,加强各环节一体设计、一体部署、一体推进,加快打造多链融合的产业可持续创新生态。要围绕产业链部署创新链,针

对不同产业发展需求,分类施策布局科技创新力量、加强创新成果供给,着力强主体、优平台、促协同、活机制,做大做强创新链,更好服务产业发展。要围绕创新链布局产业链,促进科技成果转化应用,坚定不移推动传统产业向智转型,持续做优做强优势产业,加快培育战略性新兴产业和未来产业,构建体现福建特色现代化产业体系;坚持以龙头企业、专精特新企业、锲而不舍做好强链补链延链文章,促进

跨界融合、上下游融通。要强化资金链的保障作用,充分发挥财政资金引导撬动作用,完善金融支持科技创新的政策和机制,促进政府引导基金高质量发展,培育壮大耐心资本,鼓励各类资金投早、投小、投长期、投硬科技。要强化人才链的支撑作用,聚焦县域产业链发展所需,精细育才、精准引才、精心用才,完善人才培养、使用、评价、激励全链条体制机制,让有本事的人在福建有更多机会、更大舞台。

“好年华 聚福州”2025年春季高校毕业生招聘月启动 首日4000多人达成初步就业意向

海都讯(记者 陈逸之)

就业是最基本民生,做好高校毕业生就业是稳就业的重中之重。为最大程度促进高校毕业生高质量充分就业,福州市于正月初十(2月7日)正式启动“好年华 聚福州”2025年春季高校毕业生招聘月活动,线下同步举办大型招聘对接活动,为高校毕业生就业搭建广阔平台。

据介绍,通过前期广泛征集发动,福州市共组织国有企业、事业单位、重点用工企业等400多家现场参与招聘对接,提供近万个岗位。参加本次招聘活动的国有企业占比12.9%,高新企业占比11.5%。在现场看到,机械电子类、计算机类、生产营运、市场销售等专业为热门专业,其中年薪最

高可达50万元。

“您的简历共有8个模块,全文共1800字,可在实习经历中添加具体的成果与数据……”此次活动现场,新增设的AI就业服务专区吸引了不少求职者的注意。据介绍,AI就业服务专区以现代化手段赋能,为高校毕业生提供智能化的岗位匹配和个性化的职业规划建议,助力其精准定位职业方向。

求职者通过扫描二维码进入“好年华 聚福州”AI就业服务系统小程序,就可以体验AI简历优化、AI模拟面试、AI人岗匹配等功能。来自福州大学的李同学现场上传了自己的简历,AI在短短几秒内便输出了分析结果:“您的简历综合评分为80分,根据您的实习经历,建议寻找金融、法律等相关岗位。”

“我们在开发过程中,训练了一个‘AI职业生涯规划师’的智能体,使用者与它交流个人情况后,它会综合、精准地描绘使用者的职业画像,推荐多个适合的岗位。”“好年华 聚福州”AI就业服务系统负责人黄祺鸿介绍,AI职业规划还会预测与规划十年职业方向,帮助使用者更明确地“放眼未来”。

据统计,“好年华 聚福州”2025年春季高校毕业生招聘月系列活动首日,现场活动共吸引1.5万多人参加,收到简历8200多份,达成初步就业意向4000多人。活动启动仪式及直播带岗浏览量超过581万人次。“好年华 聚福州”求职招聘平台首日浏览量39万,收到线上简历1998份。



求职者与招聘单位交流



1.5万多人参加现场活动

报废旧车购买新能源车 可补贴2万元

福建省2025年汽车报废更新补贴政策出台

海都讯(记者 马俊杰)

2月5日,福建省商务厅等9部门印发《福建省2025年汽车报废更新补贴实施细则》,《细则》中明确报废符合条件旧车并购买新能源乘用车新车的消费者,可补贴2万元。

据了解,汽车报废更新补贴申请对象须为个人消费者。报废旧车的消费者,须与购买新车的消费者为

同一人。补贴范围为2025年对个人消费者报废本人名下2012年6月30日(含当日,下同)前注册登记的汽油乘用车、2014年6月30日前注册登记的柴油及其他燃料乘用车,或2018年12月31日前注册登记的的新能源乘用车,并购买纳入工信部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排

量燃油乘用车,开具福建省内机动车销售统一发票,给予一次性定额补贴。个人消费者报废的符合条件的机动车应当于2025年1月8日前登记在本人名下;在补贴申请审核期间,其所新购置的汽车应登记在申请人名下。

对报废上述符合条件旧车并购买新能源乘用车新车的,补贴2万元。报废上

述符合条件燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车新车的,补贴1.5万元。在一个自然年度内,每位消费者最多享受一次汽车报废更新补贴,同一辆新车只能选择申领汽车报废更新补贴或者置换更新补贴。本细则所称乘用车,是指在公安交管部门注册登记的小型、微型载客汽车。

对在2024年7月25日

至2024年12月31日期间仅部分取得《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》(以下简称“4类证明”),并在2025年2月28日前全部取得4类证明的个人消费者,可纳入2025年汽车报废更新政策支持范围,并计入2025年当年享受补贴次数。申请人相应报废的机

动车和所购买的新车应符合商消函〔2024〕392号文有关要求。

《细则》明确,拟申请汽车报废更新补贴的个人消费者,通过登录商务部全国汽车流通信息管理系统网站(<https://qclt.mofcom.gov.cn>)或抖音、微信、支付宝、银联云闪付等“汽车以旧换新”小程序提交申请信息。